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V prostorách pražské Galerie Smečky jsme v pondělí 7. dubna zástupcům médií představili
novou on-line výstavu, připomínající legendární dopis Václava Havla o stavu
(normalizované) společnosti, který adresoval generálnímu tajemníkovi ÚV KSČ Gustávu
Husákovi. Výstava vznikla ve spolupráci Ústavu pro studium totalitních režimů s Archivem
bezpečnostních složek u příležitosti výročí 50 let od této události.

Havel v dopise analyzuje situaci, ve které se společnost nachází po šesti letech od zahájení tzv.
normalizace, popisuje ponížení lidí v komunistické společnosti, strach či pokrytectví. Dopis byl
koncipován jako otevřený, a proto jej dostaly k dispozici také tiskové agentury, které měly v
tehdejším socialistickém Československu oficiální zastoupení – DPA, Reuters, AFP a dopisovatel
Bavorského rozhlasu v Praze. Dopis se k Husákovi nikdy nedostal, komunistický režim ale považoval
jeho obsah za nebezpečný a za jeho čtení perzekuoval a vyhazoval ze zaměstnání. Originál vlastního
dopisu byl Václavu Havlovi zabaven Státní bezpečností při domovní prohlídce dne 6. ledna 1977 a
originál je dnes uložen ve sbírce Správa vyšetřování StB – vyšetřovací spisy (V) pod archivním číslem
V-32021 MV jako osmý díl vyšetřovacího spisu. Svazek se týká připravovaného procesu Otta Ornest a
spol., v rámci kterého byl Václav Havel poprvé na jaře 1977 několik měsíců vězněn.

Za Ústav pro studium totalitních režimů se tiskové konference účastnil ředitel Ladislav Kudrna
a 1. náměstek ředitele Kamil Nedvědický, za Archiv bezpečnostních složek Ľubomír Augustín z
Kanceláře vedoucího služebního úřadu a za autory výstavy badatel Radek Schovánek. Novináři poté
navštívili i samotné sídlo Archivu bezpečnostních složek v pražském Braníku, kde si prošli jednotlivá
pracoviště, podílející se na archivaci, digitalizaci, případně i ošetření a obnově archiválií.

Související:

On-line výstava Dopis, kterou k výročí události připravil ÚSTR s Archivem bezpečnostních
složek
Podrobná zpráva o spuštění on-line výstavy na webu Archivu bezpečnostních složek
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